

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве прошел суд над грузинской мафией |

Auteur: Иван Холмский, [Женева](#), 30.04.2010.



Женевский дворец Правосудия (© NashaGazeta.ch)

Репортаж из Дворца правосудия, где женевский судья объяснял подсудимому Арчилу К. законы грузинской мафии, а тот в ответ рассказывал о некоторых обычаях своей родины.

|

На самом деле, процесс против членов так называемой грузинской криминальной группировки в Женеве мог бы быть очень громким. Если бы судили вместе всех задержанных здесь весной 2009 года и обвиняемых в одних и тех же преступлениях выходцев из Грузии. Но для этого нужно было бы разместить фигурантов как минимум на стадионе – по «грузинской мафии» ведется сейчас порядка 50 уголовных дел. А сам процесс занял бы несколько недель.

Поэтому их судят по-отдельности. Журналист «Нашей газеты.ch» поприсутствовал 28 апреля на одном из подобных заседаний: перед судьей предстала семейная пара. Оба въехали в Швейцарию в 2003 году, запросив политическое убежище.

Сегодня Арчил К., 1972 г.р. (защитник его – адвокат Ванесса Вильшез), обвиняется по нескольким статьям: участие в криминальной группировке «грузинская мафия», хранение краденого, соучастие в краже, отмывании денег с отягчающими обстоятельствами.

У подзащитной адвоката [Сергея Лакутина](#) Натии Б., 1977 г.р., все гораздо легче: хранение краденого и отмывание денег без отягчающих обстоятельств.

...Итак, женевский Дворец правосудия, 8.30 утра. Но кажется, день не задался. Отсутствует переводчица с грузинского языка! Свидетелей тоже не видно...

Заседание откладывается на час. Мэтр Сергей Лакутин снимает традиционную черную мантию с воротником, отороченным белым кроликом - в Женеве +25°. Троє сотрудников гуманитарной организации, наблюдающей за соблюдением прав человека, пожимают плечами. Кажется, они никуда не торопятся. Подсудимый Арчил Б. элегантным жестом восточного мужчины берет из рук мэтра Ванессы Вильшез тяжеленный, раздувшийся от бумаг портфель, сопровождая ее на улицу. Журналисты бегут звонить в редакцию. И только пожилой судебный секретарь удрученно повторяет: «Переводчицы нет, она, видите ли, думала, что заседание завтра! Свидетели не явились! Подсудимые с адвокатами сидят в бистро, непонятно, что такое, а не суд!»

Однако через час судьи все-таки занимают свои места. Свежая как утренняя роза переводчица устраивается на скамью вместе с подсудимыми. Свидетели – полицейский инспектор и две женщины, поджидают за дверью. Писец стучит по клавиатуре. 

Судья:

Относительно соучастия в краже в ресторане торгового центра La Pрай...

Подсудимый:

Я там был, но в краже не участвовал. Мой товарищ выходил в туалет, я не видел и не слышал, было ли что-то украдено.

Судья:

Скажите, какую сумму вы получали от социальной службы в качестве пособия, живя в Женеве?

Подсудимый:

1200 франков на всю семью, кроме того, я работал садовником для социальной службы и зарабатывал 300 франков в месяц. Моя жена также работала в течение 6 месяцев, получая 300 франков в месяц, но потом, к сожалению, работы больше не было. (НГ: Узнать, сколько в Швейцарии составляют реальные зарплаты, можно [здесь](#).)

Судья:

Так-так, тут записано, что у вас уже в Женеве родилось двое детей...

Подсудимый:

Да, им сейчас три года и пять лет.

Судья:

Слышали ли вы о существовании грузинской мафии?

Подсудимый:

Да, от полиции, она мне рассказала об этом во время ареста.

Судья:

А сами вы никогда не сталкивались с грузинской мафией?

Подсудимый:

Во время работы на таможне в Грузии, на границе с Россией, я стал жертвой коллег по работе, которые сотрудничали с мафией. Не желая участвовать в коррупции, я отказался там работать и в 2003 году попросил политического убежища в Швейцарии.

Судья:

Действует ли грузинская мафия только в Грузии, или в Европе тоже?

Подсудимый:

Не знаю.

Судья:

Грузинская мафия существует с 1930-х годов, даже президент Саакашвили говорил об этом. У вас было время осведомиться. Хороший же из вас был в свое время таможенник...

Подсудимый:

Ничего не знаю об этом.

Судья:

Во время обыска у вас дома нашли больше трех сотен драгоценных украшений, объясните, откуда эти вещи?

Подсудимый:

Там было 2-3 вещи дорогие, а остальное – так, бижутерия.

Судья:

Откуда они, я спрашиваю!

Подсудимый:

Мне их подарили.

Судья:

Кто?

Подсудимый:

Друзья и знакомые - грузины, которые сейчас уже покинули Швейцарию.

Судья:

Существует ли у грузин обычай, согласно которому мужчинам дарят драгоценные украшения?

Подсудимый:

Да, у нас делают подарки на праздники, на дни рождения, это такая традиция.

Судья, распоряжается:

Подсудимый, встаньте. – Арчил К. поднимается с места. - Повернитесь к залу. Прошу обратить внимание, что этот мужчина не носит никаких украшений. Зачем бы ему дарить в этом случае?

Подсудимый:

Ну, это не совсем традиция, но если мне что-то подарили, я не отказываюсь... И не все украшения были золотыми. Иногда моя жена прогуливалась с детьми и что-то покупала себе...

Судья:

Вы знали о том, что эти предметы были ворованными?

Подсудимый:

Иногда об этом догадывался.

Судья:

Зачем же в таком случае принимать их в подарок?

Обвиняемый, вздыхая:

Я должен честно признаться, что надеялся подарить их моей жене. Понимаете, очень хотелось сделать ей приятное, но у меня самого не было на это денег.

Судья, с подвохом:

Если вы подозревали, что эти украшения краденые, значит, вы предполагали также, что грузины способны на воровство?

Подсудимый, не давая сбить себя с курса:

Нет, ничего об этом не знал, окончательно понял, только когда меня арестовали.

Судья:

Известен ли вам Манушар К. по прозвищу Гужа?

Подсудимый:

Да, он часто бывал у нас дома, чтобы по интернету общаться с женой и сыном, которые остались в России.

Судья:

Следствие показало, что в период с января по май 2009 года вы 1873 раза обменялись с ним телефонными звонками. Это около 10 звонков ежедневно. Не считая того, что 4-5 часов в день вы проводили вместе.

Подсудимый:

Возможно, это так. Гужа мне часто звонил, это настоящий телефонный маньяк.

Судья:

Расскажите суду о грузинском совещании, которое состоялось 25 февраля 2009 года, в 17 часов, в парке на улице Мен.

Подсудимый, протестуя:

Это было вовсе не совещание, а пикник. Я даже сам еды принес!

Судья:

Странный день и час для пикника – в феврале вечером... Вы любитеочные пикники?

Подсудимый:

Может быть, здесь это странно, но в Грузии такое широко практикуется, это нормально.

Судья:

На фотографиях, сделанных полицией во время этого так называемого пикника, не заметно присутствия женщин. Почему?

Подсудимый:

Ну, иногда мы устраиваем пикники без женщин... Мы хотели покурить марихуаны, выпить, это не понравилось бы женам.

Судья, иронично:

На фотографиях полиции нет никого, кто бы пил или ел. Не очень удачный пикник, чтобы оттянуться. Ни стола, ни еды, возможно, было слишком холодно.

Адвокат подсудимого, выкапывая что-то из толстой папки:

Обратите внимание на вещественное доказательство номер 252, вот здесь говорится: «Арчил К. достал бутылку водки и поставил на стол». Значит, был и стол, и напитки!

Судья:

Хорошо, пусть так. Подсудимый, знаете ли вы всех участников этой встречи? Был ли там Гужа?

Подсудимый:

Да, Гужа был. Из других присутствовавших я знал не всех, тем более, с такой стороны.

Судья:

☒ Один из законов грузинской мафии гласит, что положено отправлять посылки и деньги другим членам мафии, которые находятся в заключении или нуждаются. Вы лично получили две посылки, а также вы и ваша жена делали и получали переводы через систему Western Union.

Адвокат обвиняемой:

Моя подзащитная переводила немного денег своим родителям в Грузию, а также несколько раз своей подруге, крестной матерью сына которой она является.

Судья:

В общей сложности в 2008 году вы отправили переводов на сумму 1375 франков, и получили 2064 франка. В 2009 году вы послали денежных переводов на сумму 5660 франков и получили 964 франка. Почему же на переводах указываются все время

разные имена, кто эти люди?

Подсудимая:

Мои пожилые родители живут в поселке в горах, у них нет возможности самим приезжать за деньгами. Поэтому я делала переводы на имя тех, кто мог бы забрать деньги и передать их моим родителям.

Подсудимый:

У моей жены была карточка Western Union, и многие грузины просили ей воспользоваться, чтобы получать льготы. У некоторых не было документов на жительство в Швейцарии, они просили нас делать денежные переводы.

Судья, оживляясь:

А что, такая карточка дает право получать какие-то деньги?

Подсудимый:

Она дает право на скидку за оплату при пересылке денег.

Судья:

Вы живете здесь с 2003 года, у вас есть друзья не-грузины?

Подсудимый:

Есть, русские. Но большая часть – грузины.

Приглашается первый свидетель.

Инспектор Синтаз из бригады ограблений полиции Женевы уверенно входит в зал. На нем элегантный костюм, рубашка небесной синевы и стильный галстук. Возложив руки на барьер, он клянется по формуле, обещая «говорить правду и всю правду, без ненависти и предпочтений ни для одной из сторон».

- В 2008 году в Женеве резко возросло количество ограблений, - начинает инспектор издалека, важно поправляя галстук. - Обычно в год совершается 3500 ограблений, а в этот период их стало на 57% больше. Это явилось следствием приезда в город многочисленных выходцев из Грузии. Вначале мы не понимали, в чем дело, но, проконсультировавшись с нашими коллегами из Франции, узнали, что перед ними стоит аналогичная проблема. Поэтому мы решили объединить свои усилия на международном уровне.

Мы понимали, что имеем дело с криминальной структурой, но не знали, из каких элементов она состоит и как функционирует. Наши французские коллеги открыли структуру грузинской мафии, позвольте вас с ней познакомить. Во главе группировки стоит шеф из числа так называемых «воров в законе» (*«voleur dans la loi»* - тщательно произносит инспектор переведенное на французский язык словосочетание, словно пробуя его на вкус и оставляя паузу, чтобы и судьи успели насладиться непривычным звучанием). Правой рукой его является человек, который отвечает за кассу – так называемый *«obtchak»* (Уф, *«kolkhoz»*, *«perestroika»*, *«obtchak»* – куда дальше приведет наш ликбез европейцев? - НГ).

5 мая 2009 года женевская полиция провела крайне удачную операцию под названием *«Лифт»*. В ходе нее было арестовано около 60 выходцев из Грузии, примерно 50 из них затем были предъявлены обвинения. Мы арестовали человека по прозвищу Заза – это лидер грузинской группировки в Швейцарии. Его правая рука, содерхатель кассы – Манушар К. по прозвищу Гужа.

В этот же день была арестована и эта семья, которая сейчас находится на скамье подсудимых.

18 марта 2009 года в Мадриде было проведено задержание шефов грузинской мафии [по всей Европе](#). В их числе – Джакобиани Георгий, или Гига, который отвечал за европейскую кассу мафии. Именно он объяснял Манушару К. - Гуже, как управлять кассой, как вести бухгалтерию и распределять финансы. В одном из телефонных разговоров, который имеется в нашем распоряжении, Манушар говорит Гиге: «Если со мной что-нибудь произойдет, Арчико в курсе всего».

...Зашитники резко бледнеют. Поскольку суд над всеми арестованными идет раздельно, у них не было возможности ознакомиться с материалами следствия в целом. Они понятия не имеют, что говорили о подсудимых остальные.

Мэтр Вильшез, адвокат подсудимого, пытается спасти ситуацию: Он сказал «Арчико», а не «Арчил К.» Возможно, это совпадение, и речь шла о другом человеке с таким же именем. Мы не можем знать, сколько выходцев из Грузии, проживающих в Швейцарии, зовутся Арчико.

Инспектор:

Среди всех контактов Гужи имелся один единственный Арчико, и это подсудимый Арчил К. Он был доверенным человеком Гужи и именно ему предстояло заместить Гужу на месте ответственного за общак, если с тем должно было что-то случиться. Также 7 марта 2009 года подсудимый Арчил К. позвонил Караберу Шушанашвили, задержанному в Испании вору в законе, который стоял во главе всей грузинской мафии в Европе, и оставил ему сообщение, где представился и попросил перезвонить.

Судья:

Каковы, по вашему мнению, были мотивы подсудимого?

Инспектор:

Очень простые мотивы. Первое – принадлежность к «семье», то есть, мафии. И второй – деньги.

Входит вторая свидетельница - симпатичная молодая женщина, сотрудница одного из женевских бюро. Она рассказывает, что познакомилась с Натией Б. в православной церкви в Шамбези, где раз в месяц проводится грузинское богослужение, и Натия Б. каждый раз готовила для этого специальные угощения национальной грузинской кухни. Подсудимая, оказывается, хорошо известна грузинской диаспоре, где на праздники многие пользуются ее услугами как повара. Ее ребенок – ровесник старшего ребенка обвиняемой.

Судья, с интересом:

Правда ли, что у грузин есть обычай дарить подарки по случаю рождения детей? Знаете ли вы, получала ли обвиняемая такие подарки?

Свидетельница, удивленно:

Да, конечно, это замечательный обычай. Не знаю, что именно она получила, но наверняка что-то хорошее, ведь рождение ребенка - такой праздник!

Судья:

У Вас много знакомых выходцев из Грузии? Слышали ли Вы о других арестах, может быть, с кем-то обсуждали это?

Свидетельница:

Нет, ни с кем не говорила, а из моих знакомых арест коснулся только семья Арчико.

Прокурор, вскидываясь со своей конторки:

Вы называете подсудимого Арчико?

Свидетельница:

Да, это сокращенное имя от Арчил. Меня, например, зовут Кетеван, но друзья

называют Кати.

Судья (иронично):

Хм, в первый раз вижу, чтобы сокращенное имя было длиннее обычного. Но все слышали, что его зовут Арчико.

Свидетельница растерянно моргает, не понимая, что она сказала не так...

Вторая свидетельница подтверждает, что арестованные – верующие люди, известные в грузинской церковной общине с самой лучшей стороны.

Мэтр Лакутин, инспектору полиции:

Можно ли говорить, что в Швейцарии имеются «воры в законе»?

Инспектор:

Возможно, но нам не удалось задержать ни одного. Самой значительной персоной из всех арестованных стал Гужа, но он не вор в законе, так как обращался с запросом о статусе беженца, а по правилам мафии, беженец не может быть вором в законе.

Мэтр Лакутин:

Значит, подсудимый Арчил К. также не вор в законе – он тоже обращался с просьбой о получении убежища.

Инспектор:

Зато ваш подзащитный оказался единственным человеком, который после ареста написал нам письмо, где представлял себя жертвой, утверждал, что не простит нам этого до конца жизни, и желал, чтобы Бог покарал полицию!

Мэтр Вильшез:

Он уже раньше извинился за это письмо. Простите, он поддался эмоциям.

Подсудимый:

Я был 8 месяцев в тюрьме Шан-Доллон, для меня было очень тяжело не видеть семьи и детей.

Подсудимая:

За 5 месяцев в предварительном заключении меня лишь дважды допросили. Когда я вернулась домой, мой сын не узнавал меня три недели и отказывался со мной говорить. Это было очень тяжело морально. Сейчас я хожу на сеансы к психиатру дважды в неделю, чтобы справиться с депрессией.

Судья, к подсудимой:

Мадам, ваш муж употребляет наркотики? В 2007 году он уже был арестован за воровство и осужден к 30 дням тюрьмы. Вы предупредили, что разведетесь, если у него еще раз будут проблемы с правосудием.

Подсудимая:

Мой муж не наркоман и не токсикоман. Тогда я очень переживала за происшедшее. У нас разные взгляды на жизнь, я не хотела, чтобы мой муж занимался противозаконной деятельностью, и для детей это плохо.

Судья:

Но я вижу, наше заседание началось с опозданием, и длится уже четыре часа.

Придется перенести выступление обвинителя и заключительные речи адвокатов на другой день. Надеюсь, вы не будете выступать по три часа каждый.

Адвокаты и прокурор, все хором:

Нет, нет, нет, 15 минут достаточно!

Судья, писцу:

Тогда зарезервируем этот зал 19 мая в 11 часов, и за полтора часа мы точно управимся и вынесем приговор.

Прочитав этот протокольный репортаж, члены грузинской мафии в Европе наверняка задумаются о том, как стоит и как не стоит отвечать на вопросы. А остальные читатели «Нашей Газеты.ch» сделают выводы, чем занимается женевское правосудие в рабочее время.

По предварительным оценкам, подсудимая Натия Б. может получить в качестве наказания несколько месяцев заключения условно. Для ее мужа ситуация выглядит не такой радужной, так как судьи явно настаивают на принадлежности его к грузинской преступной группировке. Женевский полицейский суд имеет право давать максимальный срок наказания в 3 года. 8 месяцев Арчил Б. уже отсидел во время следствия, а за хорошее поведение заключенные в Швейцарии выпускаются условно после 2/3 срока. Уверены, что его молодой организм это выдержит.

[Женева](#)

Статьи по теме

[«Грузинская банда» в Лозанне: как это было](#)

[Европа ударила по «грузинской мафии»](#)

[Операция «Лифт»](#)

[Сергей Лакутин: правосудие в Швейцарии работает хорошо](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-proshel-sud-nad-gruzinskoy-mafiey>